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開    議 

〔開議  午後 ４時００分〕 

 

○議長（秋田重敏君）ただいまの出席議員数は１４名です。定足数に達してお

りますので、これより本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。これより、日程に入ります。 

日程第１ 議案第８０号 令和２年度南越前町一般会計補正予算（第５号）か

ら日程第１２ 議案第９３号 財産の取得についてまでの１２議案、及び日程

第１３ 陳情第３号 地方財政の充実・強化を求める意見書採択について、並

びに日程第１４ 陳情第４号 新型コロナウイルス感染症の影響に伴う地方

財政の急激な悪化に対し地方税財源の確保を求める意見書についての陳情２

件を一括して議題といたします。 

 

                          

常任委員長の報告 

 

○議長（秋田重敏君）これらの案件につきましては、各常任委員会に付託し、

すでに審査をお願いしてありますので、各常任委員長の報告を求めます。 

 はじめに、総務文教常任委員長の報告を求めます。 

総務文教常任委員長 ７番 平泉初男君。 

(「議長」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（秋田重敏君）平泉 初男君。 

〔 総務文教常任委員長登壇 報告 〕 

 

○７番（平泉初男君）それでは、総務文教常任委員会よりご報告いたします。

今期定例会において、総務文教常任委員会に付託されました案件審査のため、

９月１５日に委員会を開催いたしました。付託を受けました議案第８０号 令

和２年度南越前町一般会計補正予算の内、本委員会に関わる事項及び議案第８

６号 南越前町議会議員及び南越前町長の選挙における選挙運動の公営に関

する条例の制定について、並びに議案第８９号 南越前町昭和会館の設置及び

管理に関する条例の一部改正についてから議案第９０号及び議案第９３号 

財産の取得についてまでの５議案につきまして、関係理事者の出席を求めて、

所管ごとに慎重に審査をいたしました。採決の結果、各議案につきましては、
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いずれも原案のとおり認めることに決定いたしました。 

 次に、本委員会に付託の陳情第３号 地方財政の充実・強化を求める意見書

採択についての陳情は、採決の結果「趣旨採択」といたしました。 

また、陳情第４号 新型コロナウイルス感染症の影響に伴う地方財政の急激

な悪化に対し地方税財源の確保を求める意見書については、採決の結果「採択」

とすることにしました。以上、本委員会に付託されました各議案などの審査結

果であります。各議員におかれましては、ご賛同賜りますようお願いを申し上

げて報告を終わります。 

〔総務文教常任委員長 降壇〕 

 

○議長（秋田重敏君）これにて、総務文教常任委員長の報告を終わります。 

これより、総務文教常任委員長の報告に対する質疑に入ります。質疑ありませ

んか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

次に、産建厚生常任委員長の報告を求めます。 

産建厚生常任委員長 ５番 熊谷良彦君。 

(「議長」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（秋田重敏君）熊谷良彦君。 

〔産建厚生常任委員長登壇 報告〕 

 

○５番(熊谷良彦君) それでは、産建厚生常任委員会よりご報告いたします。

今期定例会において、産建厚生常任委員会に付託されました案件審査のため、

９月１６日に委員会を開催いたしました。付託を受けました議案第８０号 令

和２年度南越前町一般会計補正予算の内、本委員会に関わる事項から、議案第

８３号 令和２年度南越前町水道事業会計補正予算までの補正予算関係４議

案、及び議案第８７号 南越前町母子家庭等医療費の助成に関する条例の一部

改正について、並びに議案第８８号 南越前町行政手続における特定の個人を

識別するための番号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用に関する

条例の一部改正についてから議案第９１号及び議案第９２号 財産の取得に

ついてまでの４議案につきまして、関係理事者の出席を求めて、所管ごとに慎

重に審査をいたしました。 

次に、審査の過程で、特に議論した事項について申し上げます。 
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１ 森林環境譲与税について。「森林環境譲与税は、森林整備の促進並びに林

業従事者の育成など幅広い森林育成を図るため、意欲ある森林施業体が幅広く

活用できるように計画を立て、補助制度を構築するよう検討を求めます。」と

の指摘に対し、「今般の「森林を守る間伐材搬出促進事業補助金」は、森林組

合が間伐財を運搬する経費に対する補助となっていますが、山林の所有者の負

担の軽減を図るための補助事業であり、山林所有者が森林整備を進めていただ

くためには有効であると考えております。今後とも、意欲ある森林施業体が広

く活用でき、森林整備につながるような補助制度の構築に努めていくこととし

ます。」との回答でありました。 

２ スキー場管理費について。「スキー場管理費については、６月、９月と補

正が組まれておりますが、今期営業は休止となっており、今後補正等が生じな

いように精査し、適正な運用が図られるよう求めます。」との指摘に対し、「今

シーズンの営業を見合わせた今庄３６５スキー場に係る経費については、令和

２年度当初予算をはじめ各補正予算で最小限の経費を見積り、計上させていた

だきました。来シーズン以降の運営に支障をきたさないよう光熱水費の節減な

どに努め、維持管理費の一層の圧縮を図ります。」との回答でありました。 

採決の結果、各議案につきましては、いずれも原案のとおり認めることに 

決定いたしました。 

以上が、本委員会に付託されました各議案などの審査結果であります。議員

各位におかれましては、ご賛同賜りますようお願い申し上げまして、報告を終

わります。 

〔産建厚生常任委員長 降壇〕 

 

○議長（秋田重敏君）これにて、産建厚生常任委員長の報告を終わります。 

 これより、産建厚生常任委員長の報告に対する質疑に入ります。質疑ありま

せんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）質疑なしと認めます。 

次に、今定例会中に原子力安全対策特別委員会及び自然保護並びに環境保全

対策特別委員会が開催されましたので、各特別委員長の報告を求めます。 

 初めに、原子力安全対策特別委員長の報告を求めます。 

原子力安全対策特別委員長 ３番 大浦和博君。 

(「議長」と呼ぶ声あり) 
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○議長（秋田重敏君）大浦和博君。 

〔原子力対策特別委員長登壇 報告〕 

 

○３番（大浦和博君）原子力安全対策特別委員会よりご報告いたします。去る

９月１１日、日本原子力発電株式会社敦賀原子力館におきまして、原子力安全

対策特別委員会の視察を実施いたしました。 

まず初めに、日本原電敦賀事業本部から敦賀発電所の概要についての説明が

あり、その後、敦賀発電所敷地内の破砕帯調査の状況及び敦賀発電所３、４号

機の概要につきまして説明を受けました。 

敦賀発電所２号機敷地内の破砕帯につきましては、国の原子力規制委員会か

ら断層との関連性について指摘されているため、引き続き敷地内の破砕帯分布

等について調査を行い、指摘に対し真摯に対応をしていくとのことでした。 

敦賀発電所３、４号機につきましては、増設計画の経緯につきまして説明を

受け、その後、建設予定地の現況を視察してまいりました。増設計画につきま

しては、今後の国のエネルギー政策、安全規制に係る状況を踏まえつつ、地元

をはじめとした関係者の理解に努めていくとのことでした。 

今回、コロナ禍の中、視察をさせていただきましたが、国の指摘などに対し、

真摯に取り組んでいることが伺えました。当委員会といたしましては、原子力

発電所の準立地の立場から、今後も事業者に対し随時説明を求め、国・県・事

業者の動向を注視していきながら、地域住民の安心、安全の確保に努めたいと

考えております。 

 以上、原子力安全対策特別委員会からの報告といたします。 

〔原子力対策特別委員長 降壇〕 

 

○議長（秋田重敏君）これにて、原子力安全対策特別委員長の報告を終わりま

す。これより、原子力安全対策特別委員長の報告に対する質疑に入ります。 質

疑ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）質疑なしと認めます。 

次に、自然保護並びに環境保全対策特別委員長の報告を求めます。 

自然保護並びに環境保全対策特別委員長 ４番 城野庄一君。 

(「議長」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（秋田重敏君）城野庄一君。 
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〔自然保護並びに環境保全対策特別委員長登壇 報告〕 

 

○４番（城野庄一君）自然保護並びに環境保全対策特別委員会より報告いたし

ます。去る９月１７日、第１委員会室において、自然保護並びに環境保全対策

特別委員会を開催いたしました。 

担当部局から、中部電力株式会社及び株式会社OSCF、またJR東日本エネルギ

ー開発株式会社の２事業者による風力発電事業について、計画段階環境配慮書

に対する町の意見書について報告をしていただきました。  

今回は、環境影響評価法に基づく手続きの中で一番初めに行う計画段階環境

配慮書に対する意見書であり、今後、町からの意見書を受け、県が事業者に対

し意見書を提出します。それを受けて、事業者が環境影響評価を行うための 

方法書を作成し、町としての意見書を提出するという流れになります。 

今回、町の環境審議会からの意見の答申を受け、町として県に提出した環境

配慮書に対する意見としましては、環境への影響を可能な限り回避あるいは低

減すること。情報公開に努め、地元からの問い合わせに対しては真摯に対応す

ること。事業実施による重大な影響を回避できない場合は、事業計画の見直し

を行うことをはじめ、騒音、低周波音、動植物の生態系、水質、開発行為によ

る災害発生防止などに対する意見、及び本町において３つの事業者からの事業

計画があるため、近接事業による累積的な影響について調査・検討・評価を行

うことについても意見として出されました。 

南越前町は、山海里の魅力ある自然豊かな環境保全と農業用水をはじめ、飲

料水、工業用水を各地に供給する水源地の町でもありますので、当委員会とし

ては、今後も事業者から随時説明を求め、環境影響評価法に基づく手続きによ

る意見書に対し、地域住民の意見等も踏まえながら、慎重な審議に努めたいと

考えております。 

以上、自然保護並びに環境保全対策特別委員会の報告といたします。 

〔自然保護並びに環境保全対策特別委員長 降壇〕 

 

○議長（秋田重敏君）これにて、自然保護並びに環境保全対策特別委員長の報

告を終わります。これより、自然保護並びに環境保全対策特別委員長の報告に

対する質疑に入ります。質疑ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）質疑なしと認めます。 
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討  論 ・ 採  決 

  

○議長（秋田重敏君）これより日程第１ 議案第８０号 令和２年度南越前町

一般会計補正予算（第５号）から日程第４ 議案第８３号 令和２年度南越前

町水道事業会計補正予算（第1号）までの４議案を一括して討論を行います。 

討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

 これより、採決を行います。議案第８０号から議案第８３号までの４議案は、

各常任委員長の報告のとおり決することに賛成の方は、ご起立願います。 

〔全員起立〕 

 

○議長（秋田重敏君）起立、全員です。よって、議案第８０号から議案第８３

号までの４議案は、各常任委員長の報告のとおり可決されました。 

次に、日程第５ 議案第８６号 南越前町議会議員及び南越前町長の選挙に

おける選挙運動の公営に関する条例の制定についてから日程第８ 議案第８

９号 南越前町昭和会館の設置及び管理に関する条例の一部改正についてま

での４議案を一括して討論を行います。 

討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

 これより、採決を行います。議案第８６号から議案第８９号までの４議案は、

各常任委員長の報告のとおり決することに賛成の方は、ご起立願います。 

〔全員起立〕 

 

○議長（秋田重敏君）起立、全員です。よって、議案第８６号から議案第８９

号までの４議案は、各常任委員長の報告のとおり可決されました。 

 次に、日程第９ 議案第９０号 財産の取得についてから日程第１２ 議案

第９３号 財産の取得についてまでの４議案を一括して討論を行います。 

討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 
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○議長（秋田重敏君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

 これより、採決を行います。議案第９０号から議案第９３号までの４議案は、

各常任委員長の報告のとおり決することに賛成の方は、ご起立願います。 

〔全員起立〕 

 

○議長（秋田重敏君）起立、全員です。よって、議案第９０号から議案第９３

号までの４議案は、各常任委員長の報告のとおり可決されました。 

 次に、日程第１３ 陳情第３号 地方財政の充実・強化を求める意見書採択

についてに対する討論を行います。討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

 これより、採決を行います。陳情第３号に対する総務文教常任委員長の報告

は、「趣旨採択」とするものであります。これに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）異議なしと認めます。よって、陳情第３号は、総務文教

常任委員長の報告のとおり「趣旨採択」とすることに決しました。 

次に、日程第１４ 陳情第４号 新型コロナウイルス感染症の影響に伴う地

方財政の急激な悪化に対し地方税財源の確保を求める意見書についてに対す

る討論を行います。討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

 これより、採決を行います。陳情第４号に対する総務文教常任委員長の報告

は、「採択」とするものであります。これに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）異議なしと認めます。よって、陳情第４号は、総務文教

常任委員長の報告のとおり「採択」とすることに決しました。 

次に、日程第１５ 議案第８４号 令和元年度南越前町各会計歳入歳出決算

認定について、及び日程第１６ 議案第８５号 令和元年度南越前町水道事業

会計決算認定についての２議案、並びに日程第１７ 決算特別委員会の設置に

ついてを一括して議題といたします。 

お諮りいたします。議案第８４号及び議案第８５号については、「決算特別
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委員会」を設置し、これに付託して閉会中の継続審査といたしたいと思います。 

これに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）異議なしと認めます。よって、議案第８４号及び議案第

８５号については、「決算特別委員会」を設置し、これに付託して閉会中の継

続審査とすることに決しました。 

暫時休憩します。 

                           

休   憩 

〔休憩 午後 ４時３０分〕 

〔再開 午後 ４時３０分〕 

                            

再   開 

 

○議長（秋田重敏君）会議を再開します。 

次に、ただいま設置されました「決算特別委員会」の委員の選任については、

委員会条例第７条第２項の規定により、議長において選任したいと思います。 

決算特別委員会の委員は、お手元に配付の名簿のとおり、議長、及び議会選出

監査委員を除く１２名の議員といたします。これに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）異議なしと認めます。よって、「決算特別委員会」の委

員は、お手元に配付の名簿のとおり、議長、及び議会選出監査委員を除く１２

名の議員を選任することに決定しました。 

暫時休憩します。 

                           

休   憩 

〔休憩 午後 ４時３１分〕 

〔再開 午後 ４時３１分〕 

                            

再   開 
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○議長（秋田重敏君）会議を再開します。 

ただいま設置されました「決算特別委員会」の委員長、及び副委員長は、委

員会条例第８条第２項の規定により、決算特別委員会において選任されました

ので報告いたします。委員長に６番 喜村喜代治君、副委員長に１番 高橋宏

介君が選任されました。 

暫時休憩します。 

                          

休   憩 

〔休憩 午後 ４時３２分〕 

〔再開 午後 ４時３３分〕 

                           

再   開 

 

○議長（秋田重敏君）会議を再開します。 

追加日程第１ 発議第１号 新型コロナウイルス感染症の影響に伴う地方

財政の急激な悪化に対し地方税財源の確保を求める意見書の提出についてを

議題といたします。提案者より提案理由の説明を求めます。 

(「議長」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（秋田重敏君）１番 高橋宏介君。 

〔１番 高橋宏介君登壇 説明〕 

 

○１番（高橋宏介君）それでは、発議第１号 新型コロナウイルス感染症の影

響に伴う地方財政の急激な悪化に対し地方税財源の確保を求める意見書の提

出について、提案理由を説明申し上げます。 

新型コロナウイルス感染症の拡大は、甚大な経済的・社会的影響をもたらし

ており、国民生活への不安が続いている中で、地方税・地方交付税等の一般財

源の激減が避けがたくなってきております。地方自治体は、福祉・医療、教育・

子育て、防災・減災、地方創生、地域経済活性化、雇用対策など喫緊の財政需

要への対応をはじめ、長期化する感染症対策にも迫られ、今後の地方財政は、

かつてない厳しい状況になることが想定されるので、令和３年度地方財政対策

及び地方税制改正に向け、地方税・地方交付税等の一般財源総額の確保・充実

を求めるものです。 

このことを踏まえ、南越前町議会としても新型コロナウイルス感染症の影響
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に伴う地方財政の急激な悪化に対し地方税財源の確保を国に対し強く要望す

るため、本案を提出するものであります。 

 提案者 南越前町議会議員 高橋宏介、賛成者 南越前町議会 喜村喜代治

議員、同じく城野庄一議員。 

以上、議員各位におかれましては、ご賛同を賜りますようよろしくお願い申

し上げまして、提案理由の説明といたします。 

〔１番 高橋宏介君登壇 降壇〕 

 

○議長（秋田重敏君）これにて、提案理由の説明を終わります。 

これより、発議第１号に対する 質疑を行ないます。質疑ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）質疑なしと認めます。これで、質疑を終わります。 

 

                          

討  論 ・ 採  決 

  

○議長（秋田重敏君）これより、討論を行います。討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

 これより、採決を行います。発議第１号については、原案のとおり意見書を

提出することに賛成の方は、ご起立願います。 

〔全員起立〕 

 

○議長（秋田重敏君）起立、全員です。よって、発議第１号は、原案のとおり 

意見書を提出することに決定しました。 

 

                           

閉   会 

 

○議長（秋田重敏君）以上で、本日の会議の日程は終了いたしました。閉会にあ

たり、岩倉町長より発言が求められておりますので、これを許します。 

(「議長」と呼ぶ声あり) 
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○議長（秋田重敏君）岩倉町長。 

           〔町長（岩倉光弘君）登壇〕 

 

○町長（岩倉光弘君）令和２年９月定例議会の終わりにあたりまして、一言お礼を

申し上げたいと思います。 

 初日の１１日に、この本会議場におきまして、私どもが提案させていただきま

した補正予算をはじめとする、決算認定を除く１２議案全て可決をいただきまし

て、誠にありがとうございました。 

さて、初日の提案理由の説明でも触れさせていただきましたが、未だ先の見え

ない新型コロナウイルス感染症でありますが、これから秋から冬の季節に入りま

すとインフルエンザの流行期に入ります。新型コロナウイルスとインフルエンザ

の同時流行も予想されまして、症状のよく似た疾患でもあり、各医療機関での混

乱も考えられ、現段階から医療機関ともタイアップしながら対応を検討する必要

があると考えているところであります。 

これからまだまだ、台風等の風水害が予想されるほか、冬期間の豪雪について

も十分対応を行う必要があります。また、町民の生命・身体・財産を守ることに加

え、３密の回避やソーシャルディスタンスなど感染症対策にも万全を期するなど、

しっかりとした防災体制をすすめることといたしますので、ご理解方よろしくお

願いを申し上げます。 

 また、一方で、コロナ禍によりすっかり冷え込んだ経済対策についても、今後必

要な対策を推し進めていきたいと思いますので、ご理解をよろしくお願いいたし

ます。 

最後に、一昨日、安倍政権を継承する菅政権が誕生いたしました。菅義偉新首相

におかれましては、この国難であります新型コロナウイルスを乗り越え、国民全

てが幸せを実感できる日本をつくりあげていただきたいと願うところであります。

南越前町といたしましては、これからも国・県をはじめ、幅広い関係者と緊密な連

携をとりながら、また、議員各位のご指導をいただきながら、職員一丸となりまし

て多くの課題にしっかりと取り組んでいきますので、今後ともご協力をよろしく

お願い申し上げまして、お礼のご挨拶とさせていただきます。本当にありがとう

ございました。 

           〔町長（岩倉光弘君）降壇〕 

 

○議長（秋田重敏君）議員各位におかれましては、各案件につきまして慎重審議

をいただき、それぞれ妥当なるご決議をいただきましたこと、また、今期定例会

の運営に対しご協力をいただき、厚くお礼申し上げます。 
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また、岩倉町長をはじめ理事者各位におかれましては、会期中、一般質問をは

じめ、議員が述べましたことを町政に反映していただき、南越前町の更なる発展

のためにご尽力いただきますようお願い申し上げます。 

新型コロナウイルス感染症が収束をしていない現状でございますので、各位に

おかれましては新しい生活様式の実践と感染防止対策などを徹底され、議員活動

にご精励いただきますようお願い申し上げまして、閉会の挨拶といたします。 

 これをもちまして、令和２年９月南越前町議会定例会を閉会いたします。 

 

〔閉会  午後４時４１分〕 

 


